

3月计提工资4月发 何时申报缴纳个税?

——税务总局纳税服务司解答纳税咨询热点

□新华社记者 何雨欣 侯雪静

3月计提工资4月发何时申报缴纳个税?个税各税目间是否可互相抵免税款?资本公积金转增股本是否需要缴纳个税?28日,国家税务总局纳税服务司针对近一段时间纳税咨询的热点问题进行了统一解答。

3月计提工资4月发 何时申报缴纳个税?

有纳税咨询提出,3月计提工资在4月发放,应该在哪个月申报缴纳个税?此外,个人转让自建房屋该如何计算个税?如果建筑材料没有发票,是按核定征收方式缴纳个税吗?

纳税服务司介绍,按照现行个税法规定,工资、薪金所得个税在次月15日内申报缴纳。所以4月发的工资,应在5月申报缴纳个税。纳税服务司还介绍,我国税法规定,对于转让房屋等财产转让所得项目,如果纳税人无法提供财产原值,主管税务机关可以核定财产原值,并据此征收个税。

个税各税目间 是否可互相抵免税款?

在个税缴纳中,如果有股权投资损失,同时又有房产转让收益,财产转让收益能否抵免股权投资损失?也就是说,个税各税目之间如果有亏损,是否可以抵免有收入的税款?

纳税服务司介绍,我国现行个税采用的是分类所得税制,分工资薪金所得、劳动报酬所得等11个应税项目,适用不同的扣除费用和税率,分别计征个税。由于在分类所得税制下,每一类所得都要单独征税,因此,不同的所得项目之间不得互相抵免,同一所得项目下不同所得也不可互相抵免。

资本公积金转增股本 是否需要缴纳个税?

对股份制企业来说,股票溢价发行收入形成的资本公积金转增股本的情况经常发生,那么对个人取得的转增股本数额,是否征收个税?

纳税服务司介绍,根据规定,对不属于股息、红利性质的分配,对个人取得的转增股本数额,不作为个人所得,不征收个税。其他均应依法纳税。此外,纳税服务司还介绍,现行个税法规定,合伙企业实行增值税“免、抵、退”的退税方法取得的退税款,不属于合伙企业生产经营所得,不需要缴纳个税。

(新华社北京5月28日电)

姜异康当选 中共山东省委书记

新华社济南5月28日电 中共山东省第十届委员会第一次全体会议5月28日选举姜异康为省委书记,姜大明、王军民为省委副书记,当选为省委常委的还有才利民(满族)、孙伟、王敏、李法泉、李群、高晓兵(女)、孙守刚、刘从良、雷建国、颜世元。中共山东省第十届纪律检查委员会第一次全体会议选举李法泉为省纪委书记,于晓明、郭建昌、马明生、王喜远为省纪委副书记。

唐山发生 4.8级地震

目前尚未接到人员伤亡报告 专家称属正常余震起伏活动



记者从唐山市地震局了解到,28日10时22分,唐山市市辖区、滦县交界发生4.8级地震。目前,唐山市没有接到人员伤亡情况。

地震发生时,唐山市市民王先生正带着孩子在当地社区卫生站二楼打防疫针。他说:“我忽然感觉到在晃。因为唐山过去发生过几次小地震,但这次时间比较长,感觉比较强烈。”

随后,记者询问几位住在高层的唐山市民,他们说震感比较明显。

记者了解到,北京、天津、河北大部都有震感。

地震台网中心: 唐山地震是正常的余震起伏活动

中国地震台网中心专家表示,这次地震属于1976年唐山大地震的余震,百姓无需惊慌。

中国地震台网中心副主任张晓东接受记者采访时表示,1976年唐山大地震发生之后,其余震一直在持续,同时随着时间的推移,余震的强度也在不断衰减。

“唐山地震的老震区以后还会有余震活动。”张晓东说,“近年来,该地区余震活动水平不高,最大为4级水平,这次4.8级余震是唐山老震区余震的正常起伏活动。”

张晓东表示,一般来说,4级多的地震,一般只有震中附近有感。但本次4.8级地震,震感范围比较大,河北、北京、天津、辽宁的许多地区都有感,主要是因为近年来我国城市化进程加快,高层建筑增多。“建筑越高,对地震波的放大作用就越大,因此近些年震级不是很高的地震有感范围比以往的要大。”

“一次大的地震后,余震活动一般都是在老震区。有的构造区域的余震持续时间短,有的则比较长。”张晓东说,“唐山地区余震持续时间属于比较长的,近年每隔两年都有较强余震发生,属于正常的起伏活动。大家没必要惊慌,尽可能维持正常的生产生活。”

(综合新华社电)



湖南泸溪县 发生沉船事故

5月28日,打捞人员对沉船进行捆绑。5月27日10时左右,湖南辰溪县一牌照为“湘辰客0085”号客船,从泸溪县浦市镇码头起航后返回辰溪县孝坪镇康家洲时,因发动机故障,客船自行向下流动,无法操控,与下游一货船相撞,导致客船翻转。客船上共有25名乘客落水,其中14人获救、两人死亡、9人失踪。新华社记者 周勉 摄

“三公”消费禁令,能否遏制白酒疯涨乱象?

□新华社“新华视点”记者 陆文军

“避风头”还是“泻虚火”?

近年来,高端白酒上涨堪称眼花缭乱。短短几年间,一瓶53度飞天茅台零售价从600多元疯涨到2000多元。五粮液、水井坊、国窖1573、洋河梦之蓝等一批白酒身价也“腾云驾雾”,迅速进入“千元俱乐部”。

然而,今年3月国务院召开的第五次廉政工作会议上,明确指出要严格控制“三公”经费,禁止用公款购买香烟、高档酒和礼品。短短两个月,市场上多年来“只涨不跌”的高端白酒应声跌价。记者向几家茅台专卖店主动询问,得到的答复是现

酒价虚高 “公款撑腰”?

长期以来,公款消费高价白酒一直是“三公”消费乱象中,社会最为诟病的现象之一。而国内白酒原料、技术不见实质性提高,而价格却成倍飙升。

记者接触到的一位大型国企人士透露,实际上公款消费属于“价格不敏感”型消费,不会因为酒价涨了几百元而改换白酒品牌消费,这也是国内高端白酒越涨越高的因素之一。

在上海经商的瞿先生说,现在一些商务宴请动辄都用茅台、五粮液,否则显得没有档次。“这种

划出“高档”线 把公款消费挡在“雷池”之外

长期研究社会问题的华东师范大学教授余南平认为,高档白酒不断涨价,而且在国内喝酒文化备受追捧,表面上看像是“消费升级”,越涨越受追捧,但究其实质,依然还是中国社会所特有的一种“身份需求”引发的特殊消费现象,而且与公款消费结合在一起,是一种不健康的风气。

上海市流通经济研究所所长汪亮认为,只有严格监管公务消费,挤出合理需求,才能促使企业在定价上回归真实价值,实现酒价稳定运行。

在有酒,而且价格“好商量”,就是要买一两箱也可以,这在以前是不能想象的。

专家分析指出,酒价跌固然有季节性因素和整体经济下滑等因素影响,但相比去年出现的白酒淡季狂涨,本轮酒价下跌,一是目前公款成高端酒类消费重要力量,禁令将直接冲击这些高档白酒销量;二是近年来高端白酒疯狂涨价,吸引了大量社会资本进入这个市场炒作,进一步制造了市场泡沫,公款禁止消费高档白酒,导致这些投机资本外逃,这让“虚高”的酒价回落。

不言而喻的流行,带动了高档白酒想涨就涨,也造就了某种供不应求,我们都是被动接受涨价。酒放不坏,并且一直在涨,导致一些人干脆囤酒。这样市场上显得供应更紧,酒价就再往上涨。”

今年以来,白酒行业最受关注的事件是茅台、五粮液、洋河、汾酒等八大骨干白酒企业承诺“两公开”。即公开销售渠道、网点和供应量,公开假冒产品产销名单和案件查处情况。专家指出,“两公开”有阻力,一些高档白酒直接供应机关、国企,很难向社会公开。

专家表示,近期“三公”经费中另一“大户”公车消费的新规定,值得借鉴。如提出“双18”的采购限制(即明确要求公车采购排量不超过1.8升,价格不超过18万),还公布了公车采购车型目录。相应的,目前对于公款禁止购买高档酒的规定也期待有关部门加紧细化工作,划定“高档”的价格水平线,把公款消费挡在这个“雷池”之外,让公款接待消费标准有个“谱”。

(据新华社上海5月28日电)

核心提示

在公款消费禁令的压力下,多年来“牛气冲天”、“只涨不跌”的国内高端白酒价格终于“退烧”。白酒“标杆”的飞天茅台酒,市场价大跌500元以上,其他白酒大跌一两百元的也不少见。

近年来,高端白酒的酒价如“脱缰野马”,成倍飙升背后,公款消费甚至涉及腐败的暗流涌动,几乎成了“公开的秘密”。本次酒价下挫的直接因素缘于中央明确表态公款禁购高档烟酒。专家表示,治理“三公”消费,不妨从天价白酒开刀。